

总量进阶 结构优化 价格下行

全市金融市场稳定运行发展韧性不断增强

本报讯 2月23日,在做好疫情防控的前提下,我市2022年金融运行分析暨窗口指导会议在人行平顶山市中心支行召开。会议分析了当前经济金融形势,部署2022年全市金融重点工作任务。

2021年,面对新冠肺炎疫情冲击、特大洪涝灾害影响以及复杂多变的国内外环境,全市金融系统紧紧围绕市委、市政府重要决策部署,立足全市经济发展特点,共同努力、攻坚克难,全市金融运行形势呈现“总量进阶、结构优化、价格下行”特点,企业资金面持续改善,重点领域支持保障增强,有力支持了我市经济平稳增长,发展韧性不断增强。

货币政策精准落地 政策效果加力提质

2021年我市金融机构认真贯彻落实稳健的货币政策,持续强化跨周期调节,注重发挥货币政策工具的总量和结构双重功能,引导更多资金落地我市,全年各项贷款保持较快增长。在2021年全省开展的货币政策工具运用评估中,我市总体得分一直位居前三,其中再贷款再贴现和两项直达工具,尤其是灾后重建再贷款使用规模位居全省前列。全市累计发放再贷款再贴现121.09亿元,同比增长46.31%。截至去年底,累计向地方法人银行提供延期还本付息奖励资金68986万元,支持法人银行为2823户小微企业办理贷款延期本息825亿元;累计向地方法人银行提供信用贷款激励资金565亿元,支持法人银行发放普惠小微企业信用贷款21亿元,

惠及7898户市场主体。2021年,累计为全市金融机构释放长期可贷资金26亿元,增强了信贷总量增长的稳定性,推动了全市存贷款规模同比增长。截至2021年12月末,全市各项存款余额3667.25亿元,较年初增长324.61亿元,同比增长9.71%;各项贷款余额2626.98亿元,较年初增长280.54亿元,同比增长11.96%。

信贷结构持续优化 重点领域支持力度加大

2021年,全市金融机构持续完善服务实体经济体制机制,推进信贷结构优化,不断加大重点领域和薄弱环节的支持力度。截至2021年12月末,全市涉农贷款余额1220.95亿元,占各项贷款的46.48%,较年初增长131.43亿元,同比增长12.06%。制造业贷款增长缓慢。“万人助万企”活动深入推进,围绕培育壮大尼龙新材料、高端装备等先进制造业,持续加大信贷投放支持,为我市制造业转型升级、提质增效提供了有力的金融保障。截至2021年12月末,全市制造业贷款余额303.62亿元,较年初增长9.36亿元,同比增长3.18%,低于各项贷款增速8.78%。小微企业贷款增势向好。截至2021年12月末,全市小微企业贷款余额849.18亿元,同比增长13.72%;普惠小微贷款余额354.17亿元,同比增长12.85%。科技领域贷款快速增长。截至2021年12月末,全市科学研究和技术服务业贷款余额18.98亿元,较年初增长11.46亿元,同比增长15.21%。房地产贷款平稳有序投放。

截至2021年12月末,全市房地产贷款余额522.73亿元,同比增长11.64%,低于各项贷款增速0.32个百分点。

利率市场化改革加快推进 贷款利率全面下行

2021年以来,随着贷款市场报价利率(LPR)改革深化,LPR下行对贷款利率下降发挥了较好的引导作用。辖内金融机构加快建立和运用内部资金转移定价(FTP)系统,增强LPR在金融机构内外部定价中的基准作用,促进企业融资成本持续下降。同时优化存款利率监管,加大存款定价自律机制约束情况的监测力度,引导存款回归合理期限结构,稳定银行负债成本,为贷款利率下行提供有利空间。截至2021年12月末,全市金融机构一般贷款加权平均利率5.25%,较上年同期下降0.32个百分点。企业贷款加权平均利率5.33%,较上年同期下降0.77个百分点。其中,小微企业和微型企业贷款加权平均利率分别为6.57%和6.48%,较上年同期分别下降1.63和1.85个百分点。

金融基础设施不断完善 管理服务水平持续提升

2021年,全市支付结算、国库收支、现金收支、外汇与跨境人民币业务总体运行平稳,但出现一些新趋势和新特点。动产和权利登记查询大幅增长。2021年分别为全市个人和企业提供信用报告查询216.4万人次、6215次,高于2020年同期。动产和权利担保统一登

记方面,截至2021年12月末,市场主体通过登记系统办理常用用户现场审核54个、登记1029笔、查询1254笔,同比分别增长800%、262.32%和78.63%。外汇与跨境人民币业务稳定运行。2021年全市涉外收支总额与上年同期相比有所提高,收支整体规模仍然保持顺差态势。截至2021年12月末,全市国际收支总额14.26亿美元,同比增长18.73%。

金融市场稳定运行 债券、票据及黄金市场业务有序开展

2021年,全市债券发行增量扩面,截至12月末,全市存续期债券460.12亿元。票据融资稳定增长,截至12月末,全市票据融资余额269.81亿元,同比增长11.38%;银行承兑汇票余额483.81亿元,同比增长13.58%。全面落实好黄金市场管理制度,2021年,全市法人金融机构代理黄金业务交易量达到2685.7万元。

证券市场保持活跃 保险业整体运行平稳

截至2021年12月末,全市共有证券类金融机构13家,共开立资金户45.27万户,较年初增加4.6万户,总交易额345.7亿元,较年初增加22.8亿元。全市共有保险主体48家,其中寿险26家、财险22家。2021年全市保险业实现保费收入共计98.56亿元,同比增长4.12%,各项赔款和给付金额累计达到34.48亿元,为全市人民提供了较好的人身及财产风险保障。

(徐明舟 田宇航)

组建科技团队 提升知识水平

工行平顶山分行 加快推动金融科技人才队伍建设

本报讯 去年以来,工行平顶山分行认真贯彻落实总行“48字”工作思路,找准“科技赋能 价值创造”对金融科技工作的定位,奋力实现从保障安全生产到科技赋能、价值创造的转变。

2021年,工行平顶山分行党委创造性提出了“7+2”人才培养计划,提取近10年来入职的计算机类专业大学生名录,根据学历、专业、岗位、年龄等因素筛选,并了解其兴趣和专长,最终精选14人组成金融科技创新(柔性)团队,为该行金融科技专业长远发展储备人力资源。

该行为团队成员提供必要的技术支持、资金支持,给予充分的自主性,并结合该行金融科技阶段计划、培训任务、项目攻关等,将团队

成员排列组合,建立项目小组;先后邀请省行开发团队和市行项目成员分享开发经验,并开展常用开发工具、信息安全攻防技术、金融科技制度等多方面的培训,全面提升团队成员知识水平、夯实理论基础。

团队成员亲身参与客户项目管理,为客户妥善解决了长期困扰的难题,得到客户认可;针对核心支持保障的网络管理和信息安全等工作,该行采用新老员工结合模式增强落地成效,老师“传、帮、带”,主导维护保障工作,青年员工“学、赶、超”,承担项目创新工作,既发挥个人特长,又推动优势互补,充分激发了员工的工作热情和积极性。

(王永记)

支付降费 让利于民

农行平顶山分行 积极落实减费让利政策

本报讯 近段时间以来,农行平顶山分行坚决贯彻落实党中央、国务院关于减费让利、惠企利民决策部署,严格落实小微企业和个体工商户支付手续费降费政策和行业倡议,全行上下狠抓落实、彰显担当,全力推进各项降费政策落地见效。

该行成立了专项工作领导小组,明确各条线、各业务部门按照工作清单,强化协同联动,确保责任到岗、责任到人、落实到位。

为做实做细降费不反弹,该行立足厅堂,精准引导,在全辖所有营业网点张贴《服务价格目录公示》《关于调整我行ATM跨行取现手续费收费标准的公示》等,并及时更新

服务收费价格目录,确保客户了解降费政策。同时加强降费政策培训,第一时间印发相关通知、答疑文本及培训材料,组织网点利用晨会、夕会时间集中学习,确保基层员工人人明降费、个个懂降费,以便准确回应客户询问,主动履行优惠措施告知义务,保护客户知情权和选择权,提升客户服务水平。

此外,该行还组织开展了降费政策落实情况自查,持续巩固和加大对小微企业和个体工商户的减费让利工作力度,积极履行惠企利民的社会责任,为更好支持实体经济发展贡献农行力量。

(石晓燕 胡志军)

富德生命人寿平顶山中心支公司 快速理赔10万元

本报讯 日前,客户李女士家属致电富德生命人寿平顶山中心支公司,对该公司的快速理赔表示感谢,并对工作人员的专业服务表示赞赏。

2019年12月,家住叶县的李女士通过朋友介绍为自己投保了富德生命人寿某款重大疾病保险,附加某款医疗保险,保额10万元。

2021年11月,李女士突发头痛后晕倒,醒后肢体无力,家人将其送到叶县第二人民医院检查,初步诊断为蛛网膜下腔出血。治疗两天李女士症状无明显缓解,于12月初转入市第一人民医院。因术后恢复较差,李女士又于当月转入郑州市第七人民医院治疗。12月15日,李女士不幸去世。处理后事,李女士的家属于今年2月初向富德生命人寿平顶山中心支公司提交了身故理赔申请资料,并在中

支工作人员的帮助下快速完成了资料整理和流程处理。经核查,确属保险责任,且不存在投保前病史,于2月16日完成审核,赔付李女士身故保险金100063.12元,并退还多交保费4044元。

理赔虽不能挽回被保险人的生命,但却为失去亲人的家庭送去了温暖。李女士家属表示,家庭已经陷入困境,还好富德生命人寿及时诚信理赔,让经济困难情况得以缓解,对该公司的理赔服务表示真诚感谢。

诚实守信、专业高效,一直是富德生命人寿对客户承诺。今年,富德生命人寿平顶山中心支公司将进一步提升保险服务品质,致力于为每一位客户提供更加优质的服务,以专业、高效的保障提升生命价值,守护客户安康。

(杨俊楠)

中行汝州支行严格落实常态化疫情防控措施

本报讯 2月24日上午,一位客户在出示健康码、行程卡,并扫描场所码、接受体温测量后,进入中国银行汝州支行营业部办理业务。该行积极履行金融机构责任,为群众提供金融服务的同时,常态化严格落实各项疫情防控举措。

该行坚持把网点厅堂作为疫情防控工作的重中之重,严格执行营业期间早、中、晚三次消毒,严格落实员工佩戴口罩、防护手套,严格查验进入厅堂客户的体温、健康码、行程卡、场所码、疫苗接种信息等;严格落实一米线距离;加强防疫物资储备,做好口罩、免洗手液、消毒酒精等防疫物资的补充,确保防疫物资供应不断档;严格执行现金收支两条线的消毒工作,确保群众用上“放心钱”。在做好疫情防控的同时,该行向客户宣传防疫知识,引导客户通过自助方式、线上渠道居家办理业务;要求员工增强自我防护意识,严格人员外出管理,积极做好各项统计排查。(尹世铭)



2月24日下午,客户在农行淇河支行营业厅门口扫描场所码,为常态化落实疫情防控政策,该行在做好服务的同时,严格查验客户

疫情防控不断档

体温、健康码、行程卡等信息,切实保障客户健康安全。

朱梦楠 摄

以史为鉴砺初心 笃行不怠创未来

——平顶山银行扎实开展党史学习教育综述

近日,平顶山银行组织召开党史学习教育总结暨“能力作风建设年”活动推进大会,总结党史学习教育成效和做法,巩固拓展党史学习教育成果,进一步引导党员学好用好党史,实现能力大提升、作风大转变,为顺利推进平顶山银行转型发展提供坚强有力的保障。

自党史学习教育开展以来,该行迅速响应、精心部署,挂图作战、积极行动,聚焦“三张图”,丰富活动形式,提升思想感悟,筑牢为民初心,努力在学深、悟透、做实上不断推进、持续发力,达到学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

绘制一张“作战图”,高起点谋划

该行结合实际召开党史学习教育动员大会,制定实施方案,成立党史学习教育领导小组,建立长效学习机制,定期开展专题学习活动,组织中心组学习交流研讨会;组织召开第一次党代会,完善党的组织建设,提升党建效能;相继下发《关于动员开展“学好党史办实事、立足岗位创实效”的通知》《关于深入推进“我为群众办实事”实践活动的通知》等,对“我为群众办实事”实践活动提出明确而具体的要求。

该行各级基层党组织切实履行主体责任,对照实施方案部署,以上率下,创造性开展多项活动,切实把党史学习教育作为各项工作的有力抓手,推动高

质量发展。

细化一张“分类图”,高标准推进

为进一步强化分类指导,创新学习载体,该行党委积极探索,细化各级党组织的推进措施,切实增强党史学习教育的针对性和有效性。

线上线下齐发力。结合多种形式开展征文、摄影、短视频大赛,开设党史学习教育专栏,通过“网上党建活动室”宣传党史学习教育最新动态,发布学习资料;为全行每位党员发放《习近平论中国共产党历史》等学习材料,定期开展党史大讲堂系列活动。

分类分层同促进。加强党委中心组学习,充分利用党建活动室、红色阵地等开展主题党日;召开党史学习教育专题民主生活会,广泛征集基层党员和群众意见建议;组织开展纪念建党百年系列活动,为全行50年、40年、30年以上党龄的老党员颁发“光荣在党”纪念章;开展重走长征路活动,回顾党的历史,缅怀革命先烈;在全行各级党组织中全面推行党员“政治生日”制度;开展“三会一课”,每月“主题党日”等活动。

特色学习共提升。营业管理部党委组织党员到舞钢市革命历史纪念馆、虎头山革命烈士陵园,开展“重温红色历史,缅怀革命先烈”党史学习教育;郑州分行党委组织党员集中观看红色电

材电影《悬崖之上》;洛阳分行党总支和洛阳市金融工作局机关党支部联手共建,共同组织以《洛阳历史与人生智慧》为主题的党课;南阳分行党支部参加“重走长征路 奋进新时代”系列活动。各级团组织因地制宜开展“学好党史办实事、立足岗位创实效”青年志愿者系列活动;总行团委发起“雏鹰护航、温暖童心”困境儿童帮扶活动;郑州分行团总支发起“捐衣助学”爱心公益行动等。

拓展一张“实践图”,高要求落实

该行注重把党史学习教育与做好当前工作紧密结合起来,要求全行党员群众把历史结合现实学、理论联系实际,以行动见实效。科学谋划夯实基层党建基础,设立党建之星、清廉之星、学习之星、创新之星、服务之星、实干之星,使“六星级”评定活动成为建强基层党组织、夯实基层基础的重要抓手;开展“送温暖、送关爱”慰问困难党员、困难员工、退休老干部活动。积极创新实践,深入推进“我为群众办实事”实践活动,梳理制定实践活动重点民生实事项目清单,实施台账管理,及时跟踪推进,认真评估成效,切实把学习教育成果转化为为民惠民的实际举措;深入贯彻国家关于减费让利的号召,减免了借记卡ATM跨行取款手续费;建设社银一体

标准网点,深入推进政务服务便民化;积极响应国家乡村振兴战略,设计发放具有乡村振兴主题的银行卡;搭建惠民惠农补贴资金发放“一卡通”系统和农民工代发工资系统,取得全省社保卡发放资格;由大数据局牵头,该行配合开展的平顶山市“银政通办”项目,群众满意度高;打造“乡邻小站”平台,持续在偏远农村地区设置服务点;持续开展“守住钱袋子、护好幸福家”金融知识普及活动。

在党史学习教育中,该行强化宣传、正确引导,以央视大剧《花开山乡》播出为契机,吸引新闻媒体宣传其党史学习教育开展情况;报送研究课题《平顶山银行坚持党建引领 发挥“六个聚焦”形成发展合力 构筑坚强堡垒》党建案例,该案例当选为“新时代全国金融系统党建百优案例”;获得“2019-2020年全国金融系统文化建设先进单位”“2020-2021年全国金融系统思想政治工作先进单位”称号及“2020-2021年全国企业文化优秀成果一等奖”;在平顶山市“百年接力、强国有我”党史知识竞赛中夺得全市总冠军。

下一步,该行将不断巩固党史学习教育成果,继续推动党史学习教育常态化长效化开展,把从党史中汲取到的智慧和力量充分运用到干事创业中去,为改革发展添砖加瓦。(林柯文 徐明舟)

4年坚守,“梦”想成真!

2月21日超级大乐透第22018期,我省中出大乐透1等奖两注,分驻驻马店和信阳两市。2月23日上午,驻马店的幸运购彩者来到省体彩中心领取了属于他的幸运大奖。中奖彩票使用的是前区3胆4拖,后区1胆2拖的双区胆拖票,投注金额24元,购彩者张先生擒获一等奖,奖金774万元。

乍一看这可能就是一次普通的中奖,但张先生的中奖经历却让人惊叹不已。张先生说:“我今年快50岁了,我说我买彩票也有快20年的时间,买得最多的就是大乐透,几乎是每期不落。刚开始没什么固定号码,中奖不多,我也没太在意。大概4年前,我掏出了一张同一期的单式追加13倍的大乐透彩票。你看,这就是我做梦梦到的号码,这张也中了399元!这次中一等奖的彩票就是我在这组号码基础上,额外加了两个号组成的。”

当问到奖金的使用方向时张先生说:“我是个生意人,这两年市场不太稳定,这笔奖金来的比较及时,一部分准备用来稳固一下公司经营,剩下的先存银行以备不时之需。”

(体彩)

严禁擅自利用网站、O2O、APP等互联网技术销售彩票

客服、监督电话: 95086